

পূজোর গানের জন্য কলম ধরলেন মুখ্যমন্ত্রী

স্টাফ রিপোর্টার: বাংলার মুখ্যমন্ত্রী তিন- হাজারও ব্যবস্থা। এর মাঝেও সুস্তির জন্য সময় বেছে নেন। রং, তুলিতে ক্যানভাসে ভরিয়ে তোলা নিজেদের কননার। আবার গানও বড় ভালবাসেন। বিশেষ করে রবীন্দ্রসঙ্গীত। কোনও সময় গেলেন, কিংবা মিটিংয়েক শেষে সুকেন্দ্রা আসের জনান্তে তাঁর জুড়ি মেলা ভার। এমনকী সমাবেশেও তাঁকে কণ্ঠ মেলাতে দেখা গিয়েছে। সেই সুকেন্দ্রা হোয়া মিলাতে চললেই এবারের দুর্গাপূজার।



এবার পূজোর গান লিখছেন মুখ্যমন্ত্রী মনোজ বন্দ্যোপাধ্যায়। পূজোর আলাবায় বাৎসরিক বদলিরে প্রচলিত রীতি। এবার পূজোর গানের সেই আলাবায়ের তালিকায় ঠাই পাবে মুখ্যমন্ত্রীর মতো বন্দ্যোপাধ্যায়ের সোখা গানগুলিও। জানা আছে, আলাবায়ের আটটি গান থাকবে। যোগেছেন ইন্দ্রনীল সেন, লোপামুদ্রা মিত্র এবং রুপস্কর

বাগী। রৌহরায়ার সকালবেলায়, পাল হোল পাল হোলের মে মণি, ও আশাশু- এই ব্যাংকবাসের অনাভব ছিলি গান। প্রথম ২টি গান মুখ্যমন্ত্রীর তাঁর উত্তরবঙ্গ

সংসদের সময় লিখছিলেন। শোভাসের এই উপহার দিতে চান মনোজ তিরা। চলেছেন তিরা। এখানে মহানগরীর লিপি। প্রতি বছর এভাবেই পূজোর মাঝের সময় পূজোতেও সেই ব্যাংকবাসের আশ্রয়ী গান আনেন মুখ্যমন্ত্রী।



নারায়ণ সুপার শেপার্ডি হাসপাতালের পক্ষ থেকে হৃদপিণ্ড মিনি ম্যারথনের আয়োজন করা হয়। উপস্থিত ছিলেন স্টেপার্ডি ডিরেক্টর অক্ষয় গোস্বামী, সাংসদ প্রসন্ন বানার্জি। এক হাজারের বেশি মানুষ এই ম্যারথনে অংশগ্রহণ করেন।—নিজস্ব চিত্র।

কত বৃষ্টি, কোথায় জল জানাবে 'কে ফ্লাড' অ্যাপ

স্টাফ রিপোর্টার: আবহাওয়ার পূর্বাভাসের মতো এবার শহরে বৃষ্টিপাতের পরিমাণ, কোথায় কোথায় জল জমে রয়েছে তা আগে থেকে যোবাইল অ্যাপের মাধ্যমে জানতে পারবেন শহরবাসী ও পুরসভা। এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাংক (এডিবি) এবং কলকাতা পুরসভার যৌথ উদ্যোগে এদিন নতুন ফ্রাড ফোরকাস্টিং আউট অর্বি ওয়ার্লি সিস্টেম (এফএফইডুএল) 'নারায়ণ সুপার' এবং আশাশু সতর্কতা পদ্ধতি'র আনুষ্ঠানিক ঘোষণা করেন মেয়র। 'কে ফ্লাড' নামে একটি যোবাইল অ্যাপ তৈরি করা হচ্ছে। সেখান থেকে বাসিন্দারাও সতর্ক হতে পারবেন।



শুধু নিপদিয়েই তা চালু করে দেওয়া হবে। বৃষ্টির পরিমাণ, কোথায় কত পরিমাণ জল জমে রয়েছে, ক্যা-পারিস্থিতি তৈরি হচ্ছে কি না, সেই এবার আশাশু জানতে পারা যাবে। এই

সতর্কবার্তার মনে পুরসভা এবং শহরবাসী উভয়েই উপকৃত হবেন। শহরের ৪৫৫টি জায়গায় পানিশু কেন্দ্র ও খালে লাগানো হবে আত্মাধুনিক সেন্দর। চিহ্নিত করা হয়েছে যে- সব এলাকায়

অল্প বৃষ্টিতেই জল জমে যায়। বিশেষ করে মের্টনিয়া, আমহাট্ট থেকে দক্ষিণের শীলপাড়া, বেহালার কয়েকটি জায়গা। পুরসভার কন্ট্রোল রুমের সঙ্গে যোগাযোগ থাকবে এই সব

সেন্দরের। পুর কন্ট্রোল রুম থেকেই নিয়ন্ত্রণ করা হবে। ইতিমধ্যে শহরের ৩৩টি জায়গায় বনামো হয়েছে সেন্দর। এই আর্পিটি নিসদেমেই পুরবাসীদের উপকৃত করবে।

নির্দিষ্ট পরিমাণ জমার নিয়মে ব্যাকগুলিকে ছাড় আরবিআই-এর



স্টাফ রিপোর্টার: বাধ্যতামূলক নির্দিষ্টপরিমাণ টাকা জমা রাখার নিয়মে ব্যাকগুলিকে ছাড় দিল আরবিআই। একটি বিজ্ঞপ্তি জারি করে আরবিআই বোর্ডে, অনাদারী খণ্ডের শর্তাবলী বা লিকুইডিটি কন্ট্রোল রেশিও নর্মস শিথিল করা হয়েছে। তার ফলে ব্যাকগুলিকে অনাদারী খণ্ডের জন্য সরকারের কাছে যে টাকা জমা রাখতে হয় বা স্ট্যাটুটির লিকুইডিটি রেশিও রিজার্ভ (এফএসডিআর)-এ দুই শতাংশ ছাড় দেওয়া হয়েছে। দেশের অন্যান্য বড় ফান্ডারকারী কোম্পানি গত মাসে ঋণ কোম্পা করার ফলে অনাদারী ঋণ নিয়ে আর্থিকসংকটের মনে আশঙ্কা দেখা দিয়েছে।

যদিও কোম্পানি কর্তৃপক্ষ আশ্বাস দিয়েছে কিন্তু সমস্যা মেটেনি। এর সঙ্গে বড় এবং টাকার দামের খণ্ডের বিনিয়োগকারীদের কপালে চিন্তার ভাঁজ আরও প্রকট হয়েছে। রফতানিতে যে গুচ্ছ বৃদ্ধি করলেই সরকার তাতে বড় এবং মুদ্রা বাজারে লাভ হবে বলেই মনে করছেন অর্থনীতি বিশেষজ্ঞরা। কৃষকের ১.০৭ শতাংশ বন্ধ হওয়ার পর বৃহৎস্কারের ১০ বছরের বেতনমুক্ত বৃদ্ধি ২ বেসিস পয়েন্ট পেতেছে। ডলার প্রতি টাকার দাম সামান্য উঠে এদিন হয়েছে ৭২.৪৫ টাকা। যা ছিল ৭২.৬৩ টাকা। কিন্তু এ বছরে এখনও পর্যন্ত ১২ শতাংশ নেমেছে টাকার দাম। তবে আরবিআই-এর এই পদক্ষেপ ফলে তারা আস্থা ফিরে পেয়েছে বলে জানিয়েছে বিদেশি ব্যাংকিং।

ঠিক উত্তর দিলেই নিখরচায় বেড়ানো, সৌজন্যে বেনফিশ



স্টাফ রিপোর্টার: বিনা পয়সায় বেনফিশের ঘরে থাকতে চান? শুধু পুরের উত্তর দিতে পারলেই হল। শুধুরা থেকে শহরের বিভিন্ন জায়গায় বেনফিশের তরফ থেকে চালু হয়েছে প্রচারণা পর্ব। সেখানে সঠিক উত্তরগুলো পানেন দুই রাত এবং ফ্রিলান্স যে কোনও একটি পর্বটি বেছে বেনফিশের ঘরে বিনা পয়সায় থাকার সুযোগ। এদিন মাসের নতুন চারটি পর্ব নিয়ে এল বেনফিশ। এই চারটি পর্ব হল, ১। থান কাউন্সেলিং, ২। রিফ্রেশমেন্ট, ৩। সেন্সিটিভিটি এবং ৪। প্রোগ্রামিং ট্রাই।

দুর্গাপুরে পেন ম্যানেজমেন্ট ওয়ার্কশপ



স্টাফ রিপোর্টার: সমাজতন্ত্র দুর্গাপুর গাঙ্গি মোড়ের হেলন গুয়ার্ড হাসপাতালে অনুষ্ঠিত হল 'আত্মভাঙ্গাপ' রিফ্রেশমেন্ট আনুষ্ঠানিক ওয়ার্কশপ ...। দুই দিনব্যাপী এই আত্মভাঙ্গাপ পেনে ম্যানেজমেন্টের কর্মশালা পরিচালনা করেছিলেন ড. বিক্রম কুমার।

আলোচনা ও হাতেকলমে প্রশিক্ষণের ওপরে গুরুত্ব দেওয়া হয়। প্রসঙ্গত, সার্জারি চলাকালীন বিভিন্ন ধরনের আনুষ্ঠানিক আবেদন আর্কিউইট পেনে ম্যানেজমেন্টের অস্থগত বিষয়। আজকাল অধিকাংশ সার্জারিতে রোগীকে সম্পূর্ণ অজ্ঞান না করে রিফ্রেশমেন্ট আনুষ্ঠানিক করা হয়। প্রচলিত পদ্ধতিতে এই ধরনের আনুষ্ঠানিক সার্জারি বারো দশটি পর্যন্ত অংশ থাকে। তারপরেই রোগী পোষ্ট অ্যানেসথেসিস 'আনুষ্ঠানিক গাইডেড রিফ্রেশমেন্ট নাট ব্রুক পদ্ধতিতে রোগীর সার্জিক্যাল উদ্ভঙ্গ প্রায় ২৪ ঘণ্টা বা তারও বেশি সময় অসাড় থাকে।



একদিন পরে ফল অনুভূতির জন্য দায়ী সঠিক নাড়াটিকে চিহ্নিত করে কাথিটারের সাহায্যে নির্দিষ্ট ভোজ আনুষ্ঠানিক ড্রাগ দিয়ে নাড়াটিকে সাময়িক অচল করা হয়। এই সম্মেলনেই এসেছিলেন হায়দরাবাদের ইন্দো-আমেরিকান ক্যান্সার হাসপাতালের আনুষ্ঠানিক ডাঃ অর্জিভিৎ রেভিৎ। তাঁর গবেষণাপত্র থেকে জানা গেল, ক্যান্সার সার্জারির সময়ে ব্যবহৃত আনুষ্ঠানিকের ওপরে প্রকার ও সঠিক ভোজ সার্জারির পরে ক্যান্সার কোষের পুনরায় বৃদ্ধির অন্তিম সত্বেয়া কার্য।

ডাঃ সাইত জানালেন, বর্তমানে হেলন গুয়ার্ড হাসপাতালের পেনে ম্যানেজমেন্ট বিভাগে আর্কিউইট এবং জুনিক সব ধরনের পেনে ম্যানেজমেন্টের আত্মাধুনিক ব্যবস্থা আছে। মেডিকেল রোগী পেনের উপশমের জন্য রেভিৎ ডিক্লোরালি আনুষ্ঠানিক খোরাপিও এখানে করা হয় বলে জানান ডাঃ সাইত।

২০৩০ সালের মধ্যে ৩ নম্বরে পৌঁছে যাবে ভারত

স্টাফ রিপোর্টার: বিশ্ব অর্থনীতিতে ছন্দমুখর উঠে এসেছিল ভারত। এবার সামনে নতুন লক্ষ্য। ২০৩০ সালের মধ্যে বিশ্ব অর্থনীতিতে চিন নম্বরে উঠে আসতে পারে ভারত। এই মুহুর্তে চার নম্বরে রয়েছে জাপান, এমেন্টাই দাবি করা হয়েছে এইচএসসিবি ব্যাঙ্কের একটি সমীক্ষায়। বহুজাতিক এই ব্যাংকটি মনে করছে, এই মুহুর্তে এশিয়ায় অর্থনীতির অন্যতম প্রধান নিয়ন্ত্রক হল ভারত। উন্নতির বেগে ভারতের খুব কাছাকাছি থাকবে জার্মানি এবং জাপান। চিনের উন্নতির দিকে নজর রাখা হচ্ছে। চিনের প্রতিযোগিতা মূলত আমেরিকার সঙ্গে। এই মুহুর্তে তালিগার শীর্ষে রয়েছে আমেরিকা। টিক ভারপেরই দুর্নামের রয়েছে চিন। এইচএসসিবি ব্যাঙ্কের সমীক্ষা বলেছে ২০৩০ সালের মধ্যে আমেরিকার উন্নতি হবে ২.৬ ট্রিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং চিনের উন্নতি হবে ২.৫ ট্রিলিয়ন মার্কিন ডলার। যদি সব ত্রিকোণ থাকে এবং ভারত চিন নম্বরে উঠে আসতে পারে, তাহলে ভারতের উন্নতি হবে ৫.৯ ট্রিলিয়ন ডলার।



বর্ষায় ছুটি সেরে স্বমহিমায় ফিরছে 'দেখো রে'



স্টাফ রিপোর্টার: লালদিবির সপ্তাহান্তের সঙ্গীতমুখর আকর্ষণ 'দেখো রে' আবার ফিরছে। সবেগে হয়েছে আরও নতুন কিছু আকর্ষণ। হস্তশিল্পে পাওয়া যাবে বিপুল ছাড়। প্রসঙ্গত বলা যায়, লালদিবির অঞ্চলকে সপ্তাহান্তে জনগণের এক বিনোদনের জগত্যা করে তুলতে এই 'দেখো রে' অনুষ্ঠানটি শুরু হয়। উদ্যোগটি সম্পূর্ণ মুখ্যমন্ত্রীর মন্ত্রিসভাপ্রসূত। অনুষ্ঠানটির নামকরণও করেন তিনি। এক সঙ্গীতমুখর সন্ধ্যা, সঙ্গে হস্তশিল্প সামগ্রীর সম্ভারও মুখোচ্যাক রাখার। কে না চাইবে এখানে আসতে? প্রতি শনি ও রবিবার এই অনুষ্ঠান আয়োজিত হয়। এখানে সঙ্গীত পরিবেশন ছাড়াও বাগরবা এবং পানারকম হস্তশিল্প প্রদর্শন পাওয়া যায়। এর পাশাপাশি এখানে যাতে এবার হরিণখাতার মাংসও পাওয়া যায়, তার ব্যবস্থা করা হচ্ছে। 'দেখো রে' শুরু হয় ২০১৭ সালের এপ্রিল মাসে। কিন্তু, বর্ষাকাল থেকে বড় হওয়ায়, আশা করা যায়, আবার শুরু হতে চলা 'দেখো রে' অনুষ্ঠানে কলকাতা ও রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্তে মানুষ সপ্তাহান্তের প্রান্তি কাটতে আসবেন।

মাসেরটির রেলবিজ্ঞ ডেভেলপমেন্টের পর এই প্রথম নেভেল ক্রসিং তৈরির জন্য কাজ চলেছে। এই কারণে বঙ্গবন্ধু শাখায় ট্রেন বন্ধ রাখা হয়েছিল রবিবার। যাত্রী হয়রানি হলেও পূজোর তৈরির পরিষ্কার নিয়েছে পূর্ব রেল কর্তৃপক্ষ। রাজ্য সরকারের পক্ষ থেকে এই কাজে আর্থিক সহায়তা করা হচ্ছে। রবিবার সন্ধ্যায় কাজ চলে, এমনিতে রাতের বিকল্প লাইট জালিয়ে কাজ করলে আর্থিক। উপস্থিত ছিলেন রেলের আর্থিককারী।